

В диссертационный совет 6D.KOA-029 при Российско-Таджикском (славянском) университете

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Лешукович Александры Игоревны на тему: «Управление интеллектуальной собственностью в процессе развития инновационной деятельности», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)

Развитие современной таджикской экономики невозможно без совершенствования и обновления существующих систем управления интеллектуальной собственностью и развития инновационной деятельности. В условиях меняющейся внешней среды компаний, участников рынка интеллектуальной продукции, необходимо повышать собственную гибкость и адаптивность, учитывать современные тренды по развитию международного взаимодействия в инновационной деятельности. Современная ситуация в мировой экономике, обуславливает необходимость перехода Республики Таджикистан на инновационный путь развития, предполагающего активизацию инновационной деятельности предприятий и отраслей национальной экономики в целом. В связи с этим исследование и разработка новых методов управления интеллектуальной собственностью и развития инновационной деятельности является актуальной и значимой задачей управления инновациями.

В современных условиях, когда Республика Таджикистан вовлечена в международные экономические отношения, только инновационно-направленные интеллектуальные разработки с высоким научно-технологическим и организационно-экономическим потенциалом в состоянии обеспечить конкурентоспособность инновационного сектора национальной экономики.

Диссертация имеет классическую структуру и состоит из введения, трех глав, заключения, приложения и списка литературы, включающего более 170 наименований. Основной текст представлен на 150 страницах. По результатам исследования опубликовано 14 работ, 3 из которых в журналах, рекомендованных ВАК при Президенте Республики Таджикистан.

В диссертационном исследовании развиты теоретические основы управления интеллектуальной собственностью в процессе развития инновационной деятельности. Кроме того, автор уточняет направления развития новых форм интеллектуальной собственности. Работа имеет большое практическое значение заключающееся в том, что результаты исследования могут быть использованы органами государственного

управления в подготовке нормативно-правовых актов развития инновационной деятельности.

Вместе с тем в автореферате содержатся следующие недостатки:

1) На наш взгляд автор в автореферате уделил недостаточное внимание опыту развитых стран в отношении управления интеллектуальной собственностью и инновациями.

2) Автором уделено крайне мало внимания на результаты исследования отечественных ученых в области отношений интеллектуальной собственности.

В то же время сделанные замечания не снижают высокой оценки результатов диссертационного исследования.

Таким образом, диссертационное исследование Лешукович А.И. является актуальным и своевременным, так как решение проблем затронутые в нем, считаются важными для обеспечения конкурентоспособности инновационного сектора экономики страны.

Основываясь на материалах, изложенных в автореферате, диссертационная работа представляет собой завершённое исследование, результаты которого имеют практическую и научную значимость, как для экономики, так и для науки. Диссертация выполнена на достаточно высоком научном уровне и соответствует требованиям Порядка присвоения ученых степеней и присуждения ученых званий (доцента, профессора), утвержденного постановлением Правительства Республики Таджикистан от 26 ноября 2016 года, № 505. Содержание диссертации, выводы и рекомендации соответствует паспорту специальности: 08.00.05- Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями) и требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Лешукович Александра Игоревна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по предъявленной специальности.

**Зам. директора Института экономики
и демографии АН Республики
Таджикистан, доктор экономических наук,
профессор**


Мирсаидов А.Б.

Институт экономики и демографии 734024 г. Душанбе, ул. Айни, 44. Тел. (992 37) 221-67-50, факс (992 37) 221-57-65, e-mail: eco_institute@rambler.ru

